
参　 加　 者　 数　： 30
アンケート回収数 ： 29

問１．あなた御自身のことについてお聞かせください。

①性別

　 回答内容 件数 割合
男性 1 3.4%
女性 28 96.6%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

②年齢
回答内容 件数 割合
20歳未満 0 0.0%
20歳代 6 20.7%
30歳代 7 24.1%
40歳代 10 34.5%
50歳代 5 17.2%
60歳代 1 3.4%
70歳代以上 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

③職業（立場）
回答内容 件数 割合
①消費者団体 0 0.0%
②主婦・学生・無職 0 0.0%
③生産者 0 0.0%
④食品関連事業者・団体 0 0.0%
⑤マスコミ 0 0.0%
⑥行政（自治体職員，独法職員） 0 0.0%
⑦食品関連研究・教育機関 0 0.0%
⑧その他 29 100.0%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

その他（）

④意見交換会情報入手手段
回答内容 件数 割合
食品安全委員会ホームページ 0 0.0%
自治体からの案内資料 10 34.5%
食品安全委員会メールマガジン 0 0.0%
関係者からのご案内資料 18 62.1%
知人からの紹介 0 0.0%
その他 1 3.4%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

その他（）

食品のリスクを考えるフォーラム（群馬県）－食品中の放射性物質－
（地域の専門家・学校給食関係者等）参加者アンケート集計結果

栄養士会からの案内

栄養士



⑤あなたは「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 11 37.9%
ややそう思う 17 58.6%
あまりそう思わない 1 3.4%
全くそう思わない 0 0.0%
わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合
①食品中に含まれる放射性物質について理解を深めたかったから 20 69.0%
②放射性物質について自分の意見や考えを話したかったから 0 0.0%
③他の参加者の意見や考えを聞きたかったから 3 10.3%
④これまでにない取組で面白そうだったから 0 0.0%
⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%
⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーションについて知りたかったか
ら

1 3.4%
⑦その他 0 0.0%
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

無回答 5 17.2%

計 29 100.0%

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 10 34.5%
②ほぼ満足 16 55.2%
③あまり満足できなかった 2 6.9%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

③，④満足できなかった　と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

意見交換の時間が少なく、発言もしづらかった。それ以外については満足のいく内容でした。

もう少しそれぞれの意見や質問に対して深く知り、話し合いたかった。

問２．本日のフォーラムについて



回答内容 件数 割合
①評価する 14 48.3%
②まあまあ評価する 12 41.4%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 3 10.3%

計 29 100.0%

理由

とても難しい。わかりやすかったので。

初めて参加させて頂きましたが、どのように進行されるのか分からなかったので事前の準備等な
く参加してしまいました。

多くの人の声が聞こえてよかった。

他の人の考え方が知ることができてよかった。専門的なことを教えていただき勉強となりました。

専門的な話を聞けてよかった。特に「給食」ということでとても役に立ちました。

かた苦しくなくて良いと思います。

内閣府の方から直接話を聞くことができてためになった。

飲み物や音楽があることで、和やかに進行して良いと思います。

他地域の情報を得ることができたため。

一方的に話を聞くのではなく、テーブル間での情報交換もでき参加者からの話も聞けてよかっ
た。

出席したらとても勉強になりました。出席するまではかまえてしまう人が多いようです。

少人数での意見交換をもう少し活発に行うことができたら、より充実したものになったと感じたの
で。

予めのアンケート結果や質問を使っての内容はスムーズに進んだこと。

色々な意見がきけてよかったです。

他の地区の様子を聞くことができてよかった。

ただ聞いているだけではないので、自分の考えをまとめる、他者の意見をどのようにくみこんでい
くか考えられるのはよいと思います。ただ、必要なことだとは思いますが、難しい言葉(普段聞きな
れない言葉）を聞いて理解するのに時間がかかるので大変でした。

直接、質問に答えていただけること。

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？



ⅰ．フォーラムの開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 13 44.8%
②そう思う 12 41.4%
③あまりそう思わない 3 10.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

ⅱ．情報提供「食品中の放射性物質」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 14 48.3%
②そう思う 12 41.4%
③あまりそう思わない 2 6.9%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

ⅲ．情報提供「群馬県の対応」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 17 58.6%
②そう思う 8 27.6%
③あまりそう思わない 3 10.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

ⅳ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う  17 58.6%
②そう思う 8 27.6%
③あまりそう思わない 3 10.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

ⅴ．意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 18 62.1%
②そう思う 10 34.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 1 3.4%

無回答 0 0.0%

計 29 100.0%

ⅵ．食品中の放射性物質のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 18 62.1%
②そう思う 9 31.0%
③あまりそう思わない 1 3.4%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

問４．フォーラムの進め方について，会の全体を通じて感じた印象は？



ⅶ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 16 55.2%
②そう思う 12 41.4%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.4%

計 29 100.0%

とてもわかりやすい講義内容だったのでよかった。少人数でのテーブルだったので、テーブルの
人同士で意見交換等できると良かったと思う。今後の対応等に生かせる情報がたくさんあり、具
体的な話も聞くことができたのでとてもよかった。

事前に聞いてみたいことをアンケートで書いてあったので（自分でもよく考えて書いておいたの
で）、知りたいことがくわしく聞くことができて良かった。

難しい内容でうまく意見交換に参加できませんでした。すみません。詳しいお話がきけて参考に
なりました。

自分の勉強不足が身にしみました。本日のフォーラムではたくさんの事をお話していただいたの
でとてもありがたかったです。今後も定期的に行っていただけたらと思いました。ありがとうござい
ました。

専門家の方の話はとても参考になりました。何回も説明を聞いて少しずつですが理解が深まって
いるように思います。

大変勉強になりました。わかりやすかったです。

事前にとっていただいた質問や意見の内容、また対応や回答に困った点についてもっと具体的
に回答いただけると思ったので、そのことについて不満が残ります。何のために事前に質問を
とったのでしょう？質問を書いた者としては残念でした。

他の市町村の対応について知ることができて大変参考になった。また、保護者への対応につい
ても勉強になった。

間渕さんの話が難しかったです・・・（すみません、レベルが低くて）

気軽に話がきけるサイエンスカフェとてもよかったです。保護者は頭でわかっていてもなるべく０
にちかい安全なものを食べさせたいというのがあります。栄養士としては、県や市でとりくんでい
るので大変心強いです。

お話していただいた内容がとても参考になりました。ありがとうございました。

「給食」というテーマにしぼっていただき、保護者の方への対応、回答方法を学ぶことができ勉強
になりました。

問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

とても勉強になりました。ありがとうございました。

田畑の土の天地にする（ほりおこし）とおっしゃっていましたが、それで放射能は安全なのでしょう
か？とすれば表面のけずりとりや他の場所へ持っていかなくてもよいのではないでしょうか。今後
もモニタリング等検査は引き続き行っていって下さい。今日はいろいろな知識が入ってきて本当に
勉強になりました。ありがとうございました。

説明がわかりやすく、とても勉強になった。いままでの専門家よりわかりやすかった。ありがとうご
ざいました。


